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Uvod 

 
 

Totalitarizam je jedan od oblika političkog poretka. Nastao je u 20 veku mada je njegovu 

pojavu prorekao Tokvil tridesetih godina devetnaestog veka rekavši da će novi oblik despotizma biti 

sveobuhvatniji, takoreći totalan.1 Definicija totalitarizma kao takvog je nastala u prvoj polovini 20. 

veka kada se pojavljuju prvi totalitarni režimi. Prvi koji je upotrebio taj izraz (totalitarni) bio je jedan 

od čuvenih diktatora Benito Musolini koji je u svom programu izneo sledeće: 
 

''Naoružana partija vodi totalitarnom poretku. Partija koja totalitarno vlada nova je činjenica u 

istoriji. Za razliku od liberalizma koji daje prednost slobodi pojedinaca u odnosu državu, fašizam 

potvrđuje državu kao istinsku stvarnost pojedinca. On je samo za onu slobodu, koja jedino može biti 

ozbiljna, za slobodu države i pojedinca u državi. Za fašizam je sve u državi i ne postoji ništa humano 

ili spiritualno, a još manje ima vrednosti izvan države. U tom smislu fašizam je totalitaran i fašistička 

država je sinteza i jedinstvo svih vrednosti, te tumači, vlada i razvija život naroda".2 

 
 
 

Totalitarizam se definiše kao moderni, sveobuhvatni despotizam koji uz pomoć terora teži da 

zagospodari svim aspektima života svojih građana tj. podanika razarajući preduslov svake slobode. Na 

čelu države se nalazi partija kojom upravlja jedan čovek (diktator). Prvi pokušaji definicije 

totalitarizma su bili nekritički i deskriptivni. Totalitarizam je često bio zamenjivan tiranijom. Ovi 

sistemi, pored odeređenih sličnostu ipak su u dobrom delu različiti. Dok u tiraniji nema zakona već 

vlada samovolja jednog čoveka (tiranina) u totalitarnom sistemu vlada teror umesto pozitivnih zakona 

i ustava koji su usvojeni. Teror je tu da valdajuću ideologiju pretvori u stvarnost. 
Uspostavljanje totalitarne vlasti 

 

Prvi totalitarni režimi su nastali u Rusiji (komunisti), Italiji (Fašisti) i Nemačkoj (Nacisti). 

Ovakvi režimi se stvaraju u ekonomski i politički nestabilnim dražavama kakve su bile ove tri gore 

navedene. Rusija je gubila Prvi svetski rat, u zemlji je vladala glad i nezadovoljstvo naroda što su 

komunisti iskoristili i izveli revoluciju. Hitler je iskoristio nezadovoljstvo nemačkog naroda zbog 

izgubljenog Prvog svetskog rata kao i hiperimflaciju zbog koje je Nemačka bila u teškoj finansiskoj 

situaciji. 

Za sve komunističke sisteme je zajedničko to da su svi uspostavljeni nasilnim putem tj. 

revolucijom za razliku od Nacista koji su legalnim putem došli na vlast. 
 

 
                                                 
Tokvil,Aleksis Klerel de,O demokratiji u Americi, Titograd,1990 
Mussolini,Benito,Doktrina i/ašizma,Firenca,1939,str.12-13 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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